

Большая удача - на острове дача!

В городе воцарилась тридцатиградусная жара, и утомленные солнцем иркутяне не знают, как облегчить свои страдания. А в самом центре Иркутска несколько сотен горожан живут, по их собственному мнению, словно в раю. Это примечательное место посреди Ангары, почти напротив бульвара Постышева, называется Елизовским островом.

Ключи с поплавком - значит рыбак

Путь на остров сугубо водный. То и дело к лодочной станции подходят лихие мужики на ревущих лодках, чтобы увезти на Елизовский родственников или знакомых. Некоторые суденышки настолько перегружены пассажирами, что вода плещется на уровне борта. Данное обстоятельство нисколько не смущает островитян, они лишь беззлобно посмеиваются над трусостью дилетантов.

С виду рыбака отличить сложно, однако есть стопроцентная примета. Каждый елизовский на связке ключей носит поплавок. Не ради украшения, а с определенной целью. Такая связка непотопляема. Перед выходом на реку она проходит испытание в домашних условиях.

Минута, и лодка подходит к причалу. Моторками усеяно все побережье. Слышатся выкрики: "Левым веслом табань, а правым загребай!" Это умелый гребец обучает своему искусству неопытного гостя.

Каждому - по причалу!

Дощатые подиумы ведут к домику и огородцу. На земле в основном суетятся загорелые женщины, а их смуглые мужья кучкуются ближе к реке, копаясь в забарахливших моторах. Усадьбы натканы вплотную друг к другу, заборы меж ними отсутствуют.

- А чего нам отгораживаться, здесь все одной семьей живут! - радостно восклицают дачницы.

Фасады и крыши многих домов украшены мореходной символикой: якорями и флюгерами в виде парусных фрегатов. Растительность здесь очень и очень буйная, поэтому отвоевывание даже небольшого отрезка земли требует больших усилий. Землепашцы тщательно вытрясают каждый ком грунта, а сорняковые корни относят на зады. Несмотря на трудности, огороды ухожены на "отлично" - глаз радуется.

- Это еще что! Здесь даже японская сакура цветет - сходите к Людмиле Егоровне.

Подзорная труба - друг островитянина

Энергичности Людмилы Егоровны можно позавидовать. Ее участок так и просится в передачу "Наш сад". Грядки будто расчерчены по линейке, а на небольшой тенистой площадке легко найдется место для банкета. Словом, прикопаться не к чему. Однако блеск всех этих прелестей меркнет перед необыкновенной красотой диковинного куста сакуры. Его бело-розовое цветение заворочит любого человека.

- Давно здесь хозяйничаете?

- Уже пятнадцать лет. Начинили с ныне покойным супругом, а сейчас приходится справляться в одиночку. Работы, сами понимаете, невпроворот. Заезжаю в конце апреля и окончательно перебираюсь на материк только в конце октября.

- Сколько же сил нужно, чтобы поддерживать участок в таком превосходном состоянии?

- Тружусь, конечно, помногу. Но у нашего острова есть одна поразительная особенность. Не знаю почему, но здесь не испытываю совершенно никаких недомоганий, я же все-таки пенсионерка. Воздух волшебный, река в двух шагах - что еще надо? Посмотришь на людей в городе, аж жалко их: ходят какие-то отекие, мрачные. А сюда приезжаешь - благодать! Сейчас вот на термометре плюс 29, но разве это ощущается? Будто у моря живу...

Действительно, пекло как будто осталось на том берегу. Вроде бы и жарко, но в то же время от Ангары веет спасительной прохладой.

- Неужели с лодкой тоже сами управляетесь?

- А как же! Хожу туда и обратно, это совсем легко. В городе, бывает, смотрю на девчонок за рулем и не представляю себя на их месте, а лодка что же: раз, два - и вперед. Сезон наступает, так я и порыбачить совсем не прочь. Говорю же, пребывание здесь - просто сказка! Дача хоть и недорогая - сорок тысяч за все вместе с лодкой, но я и половину ее не променяла бы на материковый участок.

- А если вода поднимется и затопит?

- Моему участку оно не грозит, он на высоком месте расположен. А там, - Людмила Егоровна указывает вправо, - бывает, что и подтапливает. С плотины воду спускают, вот уровень и поднимается.

Сказав это, пенсионерка удалилась в дом и вскоре вышла с настоящей... подзорной трубой. Людмила Егоровна настроила резкость и по-флибустьерски стала осматривать противоположный берег:

- Это я сына выглядываю. Он скоро придет, да скатаюсь за ним.

Островной зверь

По воде разошлись круги - небольшой зверек высунулся и тотчас занырнул, вновь показавшись на поверхности уже в десяти метрах вниз по течению.

- Ондатра пошаливает, - говорят бывалые рыболовы. - Создание травоядное, но все-таки ничего съестного около воды лучше не оставлять. Случается, зачерпнешь ведро воды, смотришь, а оттуда морда испуганная выглядывает...

Кстати о местной воде. Ее островитяне по традиции употребляют некипяченой, и случаев недомоганий никто не припомнит. Что же касается живности, то на Елизовском, в отличие от садоводств Большой земли, нет ни коров, ни коз, ни, разумеется, лошадей. Основную часть человеческих друзей здесь составляют собаки с кошками. Но изредка слух может порадовать и петушиное кукареканье. Время от времени над островом разносится пение залетного скворца.

Коллеги Робинзона Крузо

Несмотря на свою необычность, садоводство "Елизовское" имеет официальный статус. По словам Ирины Ивановны Зинковой, местного председателя, всего на острове 138 зарегистрированных участков.

- И сколько лет здесь живут люди?

- Все началось примерно сорок лет назад. Тогда на острове находились зимовьюшки. Предназначались они непосредственно для рыбаков. А в 1988 году решением горсовета остров приобрел статус садоводства.

- Нам сказали, что среди обитателей Елизовского очень хорошие, дружеские отношения.

- Действительно. Многие приезжают сюда на протяжении десятилетий, складываются династии. Большой частью дружба здесь заводится между соседями, но в случае чего незамедлительная помощь будет оказана всем без исключения. Мы ведь, получается, практически отрезаны от внешнего мира, своего рода аборигены.

- Садоводство-то, выходит, уникальное!

- Его уникальность еще и в том, что здесь наблюдается парниковый эффект. Мало заморозков, прекрасно плодоносят абрикосы, клубника, а наша вишня просто вне всякой конкуренции. По моим наблюдениям, теплая погода на острове держится как минимум на две недели дольше, чем по ту сторону Ангары. Одна сложность - проблемы с почвой. Ее нужно удобрять, а на лодке много не наездишь.

- Но и с электричеством не все гладко?

- Конечно же, такая проблема существует. Но нам она, смею заверить, нисколько не мешает. В этом есть своя прелесть. Когда вечереет и работы по огороду заканчиваются, нет ничего лучше, чем любоваться городскими огнями. На другом берегу вечерняя суматоха, но к нам она совершенно не относится. Да что тут говорить! Достаточно остаться здесь ночевать. Те, кто на материке, я думаю, с трудом по праву оценят красоту ночного

Иркутска. Выйдешь на берег, слева - музыкальный театр в розово-голубой подсветке, справа - плотина с сотнями фонарей, а прямо - телевышка. Ее красные огоньки как раз до нашего причала доходят. Феерическое зрелище!

Умелые руки

Однако не все обитатели Елизовского смирились с отсутствием электрических розеток. Некоторые пользуются автомобильными аккумуляторами, другие - миниатюрными солнечными батареями. Но не обошлось в этом деле и без умельцев. На Кривом острове, также относящемся к садоводству "Елизовское", установлена водяная мельница.

И все же в первую очередь сюда приезжают порыбачить. Женщины радуются тому, что мужа, как говорится, под боком. Анекдоты о том, как супруг уехал с друзьями якобы за рыбой, а на самом деле отправился неведомо куда, придуманы явно не про елизовцев.

22 июня ровно в четыре утра вся площадь Ангары в пределах Иркутска будет усеяна всевозможными лодками: "Казанки", "Крымы", "Прогрессы", гребнушки, встав на якоря, начнут новый сезон рыбалки. Открытие - праздник рыбаков, мало с каким сравнимый по своей важности. Каждый, кто болен рыбалкой, обязан взять удочку в этот день. Вечером, естественно, островное застолье с соблазнительными яствами, главным из которых, конечно же, является уха из хариуса. Этот день у местного люда читится не менее, чем празднование Нового года.

- Вообще-то ловить хариус очень трудно. - Тяжело затягивается беломориной небритый рыбак. - Очень уж хитрая и прихотливая рыбешка, но способы имеются. А вот рассказывать о них я не буду. Во-первых, об этом уважающие себя рыбаки не распространяются, во-вторых, нет смысла передавать это на словах. Лучше, как говорится, один раз увидеть.

Такой ответ понятен - сейчас у рыбаков самый сложный (в моральном смысле) период. Вода так и тянет, но ничего не поделаешь - запрет! И приходится удильщикам с тоской смотреть на реку да вспоминать прошлые уловы. Среди елизовских рыболовов есть неудачливые "чайники", середнячки и профессионалы экстракласса. Таковыми становятся единицы.

Не каждая птица сюда долетит...

- Дядя Юра, расскажите какую-нибудь веселую историю. - Наш собеседник настоящий ас. Говорят, рыба сама к нему в лодку запрыгивает.

- Историй очень много, даже сложно сориентироваться. Ну, например, стоим мы на лодках как-то ранней-ранней весной, еще снег не сошел, с моим другом недалеко от острова. Правда, не помню, в каком месте, но хариус ловился здорово. Рядом тоже два приятеля, у них полный штиль. подъехали, спрашивают, на что, мол, рыбачим. На острове, говорим, кузнечиков наловили... - дядя Юра искренне смеется. - Так поверили же и поехали кузнечиков в снегу искать.

- Законный вопрос: скажите о самом большом улове.

- Хвастать не стану. Лучше послушайте о самом необычном. Однажды я поймал ворону - не на удочку, разумеется, но в Ангаре. Видимо, у нее не хватило сил перелететь реку или по каким-то другим причинам, короче, она оказалась в воде, и я ее выловил. Посадил в лодку. Ворона со временем обвыкла, обсохла, загадочно подмигнула на прощание и улетела.

- Вы наверняка знаете миллион способов приготовления хариуса.

- Я не люблю рыбу.

- Не может быть!

- Шутка, а если серьезно, то копченый хариус и линок, посоленный особым образом, в "тряпку", - просто вкуснейшее блюдо.

Да разве это болезнь!?

Некоторые здешние мужики шутят, что рыбалка - это прогрессирующая болезнь с несколькими стадиями. Удивительно то, что ей подвержены люди абсолютно разных видов деятельности и характеров. На острове

запросто встретишь сварщика, ученого, мента, бизнесмена. Каждый из них закидывает удилище и с превеликим вниманием следит за удаляющимся наплывом (поплавком) в надежде, что именно сейчас он нырнет (клюнет).

День на Елизовском пролетел незаметно. А сначала нам казалось, что островная жизнь, тишина которой лишь изредка разбавляется гулом чьей-нибудь моторки да звоном колоколов Крестовоздвиженской церкви, тянется нудно и безрадостно. Ничего подобного! Живет островок, работают на нем обычные горожане, ходят на своих лодках по Ангаре и с улыбкой посматривают через подзорную трубу на Большую землю.

Автор: Артур Скальский © Номер один IT'S MY LIFE..., ИРКУТСК 👁 6166 06.06.2002, 00:00 📌 846

URL: <https://babr24.com/?ADE=2667> Bytes: 10884 / 10772 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)